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Stručná charakteristika práce: Poměrně rozsáhlá regionálně-historická diplomová práce 

kolegyně Elišky Vokrojové, jež si klade za cíl zachytit proměny Blatné v souladu s dějinami 

Hildprandtů, systematicky mapuje a zkoumá, čím šlechtická rodina Hildprandtů 

z Ottenhausenu přispěla blatenskému regionu především po stránce kulturní, ekonomické, 

politické. Diplomantka ve své práci nejprve představuje region Blatenska a seznamuje s rodem 

Hildprandtů z Ottenhausenu, aby se posléze reflektovala působení rodiny v daném regionu. 

Práce se zabývá například významnými osobnostmi rodu, jejich politickým působením, 

podnikatelskými a kulturními záměry apod. Stranou nezůstávají významné osobnosti ve 

službách Hildprandtů (např. J. A. Purkyně). Součástí práce je též didaktická kapitola, v níž 

diplomantka navazuje na svoji průvodcovskou zkušenost a představuje didaktický potenciál 

prohlídkových tras zámku Blatná; součástí práce je přílohový materiál doplňující didaktickou 

kapitolu a obsahující dva didaktické pracovní listy s řešeními. 

Posuzovaná práce představuje pečlivý pokus o komplexní zpracování zvolené tematiky, což se 

promítá jak do formální, tak do obsahové dimenze práce.  

Formální stránka práce: Po formální stránce je diplomová práce kvalitně zvládnuta: obsahuje 

všechny povinné prvky, cíle práce jsou v úvodu formulovány a v závěru reflektovány. Práce je 

smysluplně strukturována, i když bych z pozice čtenáře přivítal, kdyby tematika a řazení kapitol 

byly v úvodu představeny a zdůvodněny. Zpracování se opírá o dostatečný počet relevantních 

pramenů, autorka s nimi náležitě pracuje, jazyk práce je na patřičné úrovni. Drobné formální 

nedostatky se v práci vyskytují (např. opomenutá stránka citace, interpunkce), vzhledem 

k rozsahu práce a jejich povaze jsou zanedbatelné. Oceňuji, že kolegyně Vokrojová hojně 

a vhodně využívá poznámkový aparát. Přílohy jsou řádně označeny a do práce začleněny. 

Obsahová stránka práce: Jak jsem naznačil výše, též úroveň obsahového zpracování obráží 

autorčinu pečlivost a snahu o komplexní uchopení problematiky. Při čtení text budí dojem 

konciznosti a dobrého věcného zakotvení. Vzhledem k tomu, že historie není mým oborem, 

nehodlám hodnotit její věcnou náležitost; nicméně historická fakta jsou podávána konsistentně, 

s porozuměním a ohledem na širší historický kontext.  

Předloženou práci považuji nejen za kvalitní a úvod ho historie rodu Hildprandtů a Blatenska, 

ale též za takovou analýzu regionální historie, jež velmi pěkně uvádí do dobových horizontů – 

to je zvláště patrné, když diplomantka na více místech pojednává o Ferdinandu Hildprandtovi. 

Sympatické též je, že slečna Vokrojová do historické práce začlenila též didaktickou kapitolu, 

jejíž doporučení lze prakticky využít, stejně jako přiložené listy.  

Celkové hodnocení: Diplomovou práci kolegyně Elišky Vokrojové považuji za zdařilý úvod 

do historických souvislostí vazby rodu Hildprandtů a Blatenska, který může být též považován 

za vhodnou teoretickou oporu pro budoucí didaktické zpracovávání regionální tematiky. 

Diplomantka prokázala svoji schopnost realizovat regionálně-historická zkoumání a vztáhnout 

zvolenou tematiku k oblasti vzdělávání.Posuzovaná diplomová práce splňuje podmínky 

kladené na závěrečné práce v příslušném oboru, a proto ji doporučuji k obhajobě. 

 



 

Otázky: 

1) Ferdinand Hildprandt, který figuruje ve více kapitolách Vaší diplomové práce, je 

evidentně osobnost nejen regionálně významná, ale též didakticky zajímavá, neboť 

v mnohém boří předsudky, jež mohou mít studenti o šlechtici doby zániku Rakouska-

Uherska. Napadají vás nějaké aspekty jeho života, jež by si zasloužily didaktickou 

tematizaci? Myslíte, že by bylo možné uplatnit jeho publikace ve výuce dějepisu či 

společenských věd? 

2) Zaujala mne poznámka pod čarou na s. 27, kde uvádíte dvě anekdoty vztahující se 

k návštěvě F. F. d ́Este u Hildprandtů, jež nohou být zpětně chápány jako anticipace jeho 

osudu. Nevíte, zda se historky tohoto rázu o předčasně zesnulém následníkovy 

nevyprávějí též jinde? 
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